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FEN BIiLIMLERi-1 TESTi (Fen—1)

1. Bu testte sirasiyla,

Fizik (1-13)
Kimya (14-22)
Biyoloji (23-30)

ile ilgili 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri—1 Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Ty
NV

=
o

> 2> o5 o >
Sekildeki F1 , F2, F3, F4 , F5 kuvvetlerinin her birinin

buydkltga F dir.

Kuvvetler ayni diizlemde olduguna gore, bu kuv-
vetlerden hangisi ¢ikarilirsa geri kalan kuvvetlerin
bileskesinin biyukliugii 2F olur?

- - - - —
AVF, BF, CF DF EF
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Sekildeki KLMN gubugu, diizgiin ve tirdes KL, LM,
MN cubuk pargalarinin u¢ uca eklenmesiyle elde
edilmistir. KLMN ¢ubugu K noktasindan bir iple
asildiginda denge konumu sekildeki gibi oluyor.

LM nin uzunlugu MN ninkine esit olduguna goére,

I. KL nin kitlesi LM ninkine esittir.
II. KL nin kiitlesi MN ninkine esittir.
I1l. LM nin kitlesi MN ninkine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)Ilve lll

Diger sayfaya geciniz.



X treni K

Y treni

=

Paralel raylarda birbirine dogru sabit hizlarla ilerleyen
X, Y trenlerinin ty =0 anindaki konumlar sekildeki
gibidir. X, Y trenlerinin 6n uglari t, aninda, son uglari

da t, aninda KL gizgisine variyor.

X treninin boyu /y , Y ninki de ¢y olduguna gore,
£x oram kagtir?

Iy
(Bolmeler esit aralikhidir.)

A)% B)% C) 1 D)% E)%

Yarigaplari sirasiyla r, 2r olan K, L diglileri sekildeki
I konumunda duruyor.

K dislisi ok yoniinde en az ka¢ devir yaparsa
L dislisi sekildeki II konumuna gelir?

A)% B) 1 C)% D)% E) L

4
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dusey «dlsey
: a a:
a K
K| L|2a
2al L | M
yatay yer yatay M_[2 yer
a a
Sekil | Sekil 1l

Kare prizma bigimli 6zdes ve tirdes K, L, M tuglala-
rinin diisey kesitleri ve konumlari Sekil | deki gibidir.

Tuglalar Sekil Il deki konuma getirilirse hangile-
rinin yere gore potansiyel enerjisi artar?

A) Yalniz K nin B) Yalniz L nin
C)Kve L nin D) K ve M nin
E) L ve M nin

kitle

» hacim

0

X,'Y, Z sivilarinin kiitle — hacim grafikleri sekildeki gi-
bidir. Her birinden V hacimli sivilar alinip ikiger ikiser
kanistinlarak XY, XZ, YZ karigimlari olusturuluyor.

XY, XZ, YZ karigimlarinin 6zkiitleleri sirasiyla
dyy. dxz, dyz olduguna gore, bunlar arasindaki
iliski nedir?

A) dyy =dxz =dyz B) dyz <dxy <dxz
C) dyz <dyy =dyz D) dxy <dyz <dxz

E) dyz <dyz <dxy

Diger sayfaya gecginiz.



M
gaz e
. ‘gaz .
_.yatay
i
K L

Dusey kesiti sekildeki gibi olan ve iginde gaz ile su
bulunan kapali kabin M muslugu kapalidir. Bu du-

rumda kabin K noktasindaki toplam PK basinci,
L noktasindaki toplam P basincina esittir.

Buna gére, M muslugu acilirsa P ve P_ deger-
leri i¢in ne sdylenebilir?

Pk R
A)  Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Azalir Azalir
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X gubugu
K K L
Y ¢cubugu
| | I
L L M

Ty sicakhginda, boylari birbirine esit olan ince

K, L, M metal cubuklari sekildeki gibi birlestirilerek
esit boylu X, Y gubuklari elde ediliyor. X, Y cubuklari
T sicakligina kadar isitildiginda boylari yine birbirine
esit oluyor.

Buna gore, K, L, M gubuklarinin sirasiyla
ag, 0, oy Uzama katsayilari arasindaki

iliski agsagidakilerden hangisi olabilir?
A) ag <o <oy B) ag <oy <o
C) o <ay<oag D) a <oy <oy

E) oy <o <ayg

yakinsak
mercek diizlem
A ayna
K >
L >
M >
N >
P >
mercegin
asal ekseni
o}'
s 7

Yakinsak mercek ile diizlem aynadan olusan diize-
nege, K, L, M, N, P isinlar sekildeki gibi geliyor. Bu
Isinlardan biri, dizenekten ¢ikarken kesikli gizgilerle
verilen S yolunu izliyor.

Buna gore, S yolunu izleyen isin asagidakilerden
hangisidir?

A)K B)L C)M D)N E)P

Diger sayfaya geciniz.



10.

perde

Noktasal K 11k kaynagi ile yarigaplari r, 2r olan X, Y
toplari bir perdenin éniine sekildeki gibi yerlestirildi-
ginde perdede bir gblge olusuyor.

Buna gore, toplarin 0,0' merkezleri KM dogrusu
tizerinde kalacak bigimde,
. Xtopunu Y topuna yaklastirma

Il. Y topunu X topuna yaklastirma

lll. Y topunu perdeye yaklastirma

igslemlerinden hangileri yapilirsa perdedeki gol-
genin alani degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lyadall E)Iya da Il
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yalitkan |_» yalitkan

Yalitkan sapli metal K, M kureleri ile ipek iplikle asili
P agirlikli metal L kiresi, sekildeki konumda denge-
dedir.

K, L, M kiirelerinin her birinin elektrik yiikiiniin
bulytkliigu q olduguna gore, bunlarin isaretleri
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K ninki L ninki M ninki
A) - + +
B) - + -
C) + - +
D) + + -
E) + + +
Diger sayfaya geciniz.



12.

13.

\X
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WL
Y
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)
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Sekildeki elektrik devresinde lambalar 6zdes,

K, L, M, N anahtarlari agiktir.

Asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa lambala-
rin tiimii 1s1k verebilir?

A) K/ N anahtarlarini kapama
B) L,M anahtarlarini kapama
C) K,L,N anahtarlarini kapama
D) K, L, M anahtarlarini kapama
E) L,M,N anahtarlarini kapama

Birer uclarindan K, L ipleriyle tutturulan 2d, d uzunlu-
gundaki X, Y cubuk miknatislari stirtinmesiz yatay
dizlemde sekildeki konumda dengededir. Miknatislar
birbirine manyetik kuvvet uygulayarak K, L iplerinde

- -
sirastyla Ty, T, gerilme kuvvetlerini olugturuyor.

Buna gore, gerilme kuvvetlerinin biiyiikliiklerinin
Tk

L
a4

orani kagtir?

A) B)-— C)1 D)2 E)4
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I. Dalgiclarin, denizin derinliklerinden ylzeye ani
¢ikmasi durumunda vicutlarinda ¢ézinmus
olan azotun, ¢ézunlrliginin azalmasi sonucu
olusan vurgun olayi

II. Oda sicakliginda, bir gazoz sisesinin kapagi
acllip sisenin agzina hemen elastik bir balon ge-
cirilmesiyle gazozdan cikan karbondioksit gazi-
nin balonu gisirmesi

Ill. Si1g gollerde, yaz aylarinda balik élimlerinin kis

aylarina goére daha gok olmasi

Yukaridaki durumlardan hangilerinin nedeni, gaz-
larin ¢oziniirliiginiin basing degisimine bagh ol-
masiyla acgiklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ive lll E) Il ve Il
Diger sayfaya geginiz.



15. Sekilde, Mg metalinin bulundugu a kabi ve CaCOg3
katisinin bulundugu b kabi pistonlu ¢ kabina baglan-
mistir. Kaplardaki Mg ve CaCOg3 esit kutlelerdedir.
a ve b kaplarina, uygun derisimdeki HBr den yeterli
miktarda eklendiginde her bir kapta olusan tepkime-
de gaz ¢ikisinin oldugu ve bir siire sonra pistonun ok
yoéninde yukseldigi gézlenmistir.

Piston

Mg metali CaCO3 katisi
a kabi b kabi

Buna gore, sistemdeki olaylarla ilgili asagidakiler-
den hangisi yanlistir?

(Mg =24g/mol, CaCO3 =100g/mol)
A) akabinda gikan gaz Ho dir.
B) b kabinda ¢ikan gaz CO, dir.

C) b kabindaki tepkimede H,O da olugur.

D) ave b kaplarindaki tepkimeler sonunda olusan
Ho nin mol sayisi CO5 ninkine esittir.

E) Pistonun ok yoninde yilikselmesinin nedeni, tep-
kimeler sonucunda olusan gazlarin ¢ kabinda
toplanmasidir.
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16. Atomun yapisiyla ilgili agsagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) NOotr bir atomun elektron sayisi proton sayisina
esittir.

B) Elektronlar eksi yiklidir ve ¢ekirdegin etrafinda
hareket halindedir.

C) Proton arti yiikll, nétron ise yuksuzdar.

D) Proton ve nétron sayilarinin toplami kitle numa-
rasina esittir.

E) Elektron almasi veya vermesi durumunda atom

¢ap! degismez.

17. Bir X element atomunun kutle numarasi 52, atom nu-
marasi 24 tir.

Buna goére, X elementi ve X035 oksit bilesigiyle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(Oksijenin atom numarasi = 8)

A)

X203 bilesiginde toplam elektron sayisi 52 dir.

X element atomunun nétron sayisi 24 tir.
X elementi gecis elementidir.

X elementi 3. periyottadir.

X503 bilesiginde X in yikseltgenme basamagi
+6 dir.

Diger sayfaya gecginiz.



18.

19.

Asagida elektron diziligleri verilen element atom-
larindan hangisinin degerlik elektron sayisi

yanhstir?

Element Elektron  Degerlik
atomu dizilisi elektron sayisi
A)  4H 15! 1
B) i 152 25" 3
C) &C 182 2s22p? 4
D) N 1% 2s%2p° 5
E) 1oNe 152 25%2p° 8
n _
o] W
Y Z

Periyodik cetvelde yerleri X, Y, Z, Q, W ile gosteri-
len elementlerle ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhlistir?

A) ki Q element atomunun olusturdugu Q, mole-
kilinde kovalent bag vardir.

B) W element atomlari kovalent bag yaparak Wo i
olusturur.

C) XW bilesigindeki bag polar kovalenttir.
D) YW iyonik yapida bir bilesiktir.

E) YileZ, Y3Z bilesigini olusturur.
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20. Bir X katisinin, sekli ayni, boyutlari farkh tanecikler-

den olugan X4, X5, X3 pargacik gruplari vardir.
X1, Xo, X3 pargacik gruplarinin kitleleri birbirine
esittir.

Ayni sicaklikta, X4, Xo, X5 parcacik gruplari, Gg ayri
kapta bulunan esit hacim ve esit derisimdeki Y ¢ozel-
tilerine ayri ayr atildiginda Z, gazi gikmaktadir. Her
bir kaptan ¢gikan Z, gazi, ayri kaplarda toplanarak
hacimleri 6l¢iimus ve hacimlerinin zamanla degisimi
grafikte verilmigtir.

Z2 gazinin

hacmi (L)
A

1 >
>

Zaman

o
—

Buna gore, X4, X5, X3 parcacik gruplari ve kap-
larda olugan tepkimelerle ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

(Sistemde sicakhgin degismedigi varsayilacaktir.)

A) Pargacik boyutu en biylk olanlar X4 grubun-
dadir.

B) X3 grubunun tepkime hizi en fazladir.

C) Her lg kapta olusan Z, gazinin V5 hacmine
ulagma sureleri aynidir.

D) tzamaninda X4 grubunun atildig1 kaptan gikan

Zo gazinin hacmi en fazladir.

E) Tepkimeler sonunda, her ¢ pargacik grubunun
olusturdugu Z, gazi miktarlari farklidir.

Diger sayfaya gecginiz.



21. Tabloda ari su, yemek tuzu ve ¢ay sekerinin sulu ¢6-
zeltileriyle ilgili bilgiler ve bulunduklari ortamin dis ba-
singlari verilmigtir.

Hacim Dig basing
Madde (L) (cm Hg)
I. Ari su 3 62
II. 1 mol yemek tuzu 1 76
iceren tuzlu su
Ill. 1 mol cay sekeri 3 62
iceren sekerli su
Buna gore, I, Il, lll maddeleriyle ilgili agsagidaki ifa-

delerden hangisi dogrudur?

A) . nin kaynama sicakhgi en yiiksektir.

B) Il. nin kaynama sicakligi en dusuktir.

C) lll. nin kaynama sicakhgi |. ninkinden yuksektir.
D) II. ve lll. nin kaynama sicakliklari aynidir.

E) Kaynama sicakliklarinin kiigiikten blyige dogru
siralanist Il < | < Il tdr.

22. 100 mL sinde 10 g X bulunan bir sulu ¢ozelti ile
100 mL sinde 20 g X bulunan diger bir sulu ¢ozelti
karistiriliyor ve Gzerine 50 mL ari su ilave ediliyor.

Sonugta olusan 250 mL ¢o6zeltiden alinan 100 mL
cozeltideki X in agirhgi kag g dir?

AY10 B)12 C)15 D)20  E)30
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23. Birinsana,

I. kizamik agisi yapildiktan bir sure sonra kizamik
etkeninin verilmesi,

Il. sucicedi hastalii gegirmeden sugicegdi etkeninin
verilmesi,

lll. kabakulak hastaligi gecirdikten sonra kabakulak
etkeninin verilmesi

uygulamalarindan hangilerinin sonucunda o insa-
nin hastalanmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve lll

24. Bir ekosistemde besin zinciri agagidaki semada
gOsterildigi gibidir.

T
[K]——[L] [m]

[N]

Semada oklar, besin kaynagi olan gruptan besin alan
gruba dogru cizilmigstir.

Buna gore, uretici, birincil tiketici, ikincil tiiketici
ve ayrigtirici canli gruplari, agagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

) Birincil  ikincil

Uretici Tuketici Tuketici  Ayristirici
A) K L M N
B) K N L M
C) N M K L
D) M L N K
E) M K L N

Diger sayfaya gecginiz.
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25. Canlilarda gerceklesen,

I. kromozomlarin kutuplara diizenli olarak gekil-
mesi,

Il. mayozda homolog kromozomlar arasinda parca
degisiminin olmasi,

lll. interfazda DNA nin kendini eslemesi,

IV. mayozda homolog kromozomlarin ekvator
dizleminde rastgele dizilmesi

olaylarindan kural olarak genetik ¢esitliligi arti-
ranlar, asagidakilerin hangisinde birlikte veril-
mistir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

26. Bir tir bakteri, uygun besiyeri iceren bes petri kabina

ekilmistir. Bu turn farkli antibiyotiklere karsi direncini
arastirmak amaciyla petri kaplarina K, L, M, N ve P
antibiyotiklerinin farkli kombinasyonlari eklenmis ve
kaplarda Greme olup olmadigi gézlenmistir.

Kullanilan antibiyotik kombinasyonlari ve bunlarin
eklendigi kaplardaki bakterilerin treme durumu
asagidaki tabloda gdsterilmistir. (Antibiyotiklerin
birbirleriyle etkilesime girmedigi kabul edilecektir.)

Petri kabi Eklenen antibiyotik | Petri kaplarindaki
numarasi kombinasyonu Ureme

1 K + L Var

2 M+ N Yok

3 L +P Var

4 K+ N Yok

5 M+ P Var

Buna gore, bu bakteri tiirii hangi antibiyotige
karsi direngli degildir?

A) K B)L C)M D)N E)P

29

0SS FEN-1/2008

27. Okaryot canlilarin oksijenli solunumunda,

I.  glukozun sitoplazmada belirli molekillere kadar
yikilmasi,

Il. enerji elde etmede kullanilacak molekdillerin
mitokondrilere gegmesi,

lll. molekillerin enzimlerle CO, ve H,O ya kadar
parcalanmasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?
A) =111

B)II—1—1l Cyn—-nr—1

D) lll—1-1 E)lIl—1—1

28. Kiiresel iIsinmada asagidakilerden hangisinin en

son gozlenmesi beklenir?

A) Buzullarda erime

B) Kyl ekosistemlerinde degisme

C) Deniz suyu seviyesinde yikselme

D) Hava sicakligi ortalamalarinda artma

E) Atmosferdeki karbondioksit miktarinda artma

Diger sayfaya geginiz.
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29. Hiicre zarindan madde aligverisiyle ilgili olarak 30. Asagidaki tabloda, bir ekosistemde bulunan K, L, M,
o o o N, P ve R harfleriyle belirtilen alti tir kurbaganin ya-
I. molekdllerin, derigimlerinin az oldugu ortamdan sam alanlari, giftlesme mevsimleri ve besin gesitleriy-
¢ok oldugu ortama taginmasi, le ilgili bilgiler verilmistir.

1. hicredeki biyik molekulli atik maddelerin di- - ; .
sari atilmasi, KutL.t;?]ga Yasam alani Cr;rlm]:tal\?;nr;? Eee;c;]l
lll. difiizyonla alinamayacak kadar biyuk molekiil- L . Y tird
lerin hiicre icine alinmasi, K Agag uzeri Nisan bécek
IV. suyun hipotonik ortamdan hiicre i¢cine gecmesi, Orman alti Nisan X thru
L ortami bécek
V. molekullerin kolaylastiriimig difiizyonla hiicre Y trd
icine alinmasi M Agag lzeri | Haziran bt')tgélli
olaylarindan hangilerinin gergeklestirilmesi igin X tirii
ATP enerjisi kullanihr? N Gol ortami Mayis bocek
A)lveV B) Il ve IV C)I, 1lvelll (ri]
) ) ) P GOl ortami Mayis Z._turu
bdcek

D) I, lllve IV E) I, lll ve V

Orman alti \ Z turt
R ortami ean bocek

Tablodaki bilgilere gore, agsagidakilerin hangisin-
de verilen iki kurbaga tiirii arasinda rekabetin en
fazla olmasi beklenir?

A)Kve M B)LveN C)LveR

D)Nve P E)PveR

FEN BILIMLERi-1 TESTi BITTi.
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